®YHKIUA OJHOU NEPEMEHHON
§ 1. Ilpeaesa pyHkumnu

Yucmo A HaspBaercs npederom gyuxyuu f(X) B Touke a, ecmu s
0001 cXoAfIIencs K a TOC/eI0BaTeIbHOCTH 3HAYEHUM apryMeHTa X,
OTJUYHBIX OT @, COOTBETCTBYIONIAS IIOCIICIOBATCIIBHOCTh 3HAYCHUH
dyuxaun (X)), f(Xy),... f(X,),... cxomures k gucmy A.

Jliis 0603HaueHus ucnoib3yercs 3amuck: lim f (x) = A.
X—a

[TpoMexyTok (& — &£,a + &) HaA3bIBACTCS £ — OKPECMHOCMbIO YHCIIA .
Kpome nonstus npesena GyHKIMHA B TOUKE CYIMIECTBYET TAK)KE U MOHATHE
npeneia yHkiuu Ha 6eckoneunocty lim f (x) = A u npenena GyHkyu B

X—0
TOYKE & CJIeBa Iim0 f(X)=A(ecmu X € (a—&,a)) u cipaBa
X—a—
lim f(x)=A (ectu xe(a,a+¢)).

x—a+0

Teopema. ®ynkius f (X) uMmeer B TOuke & mpejiesa TOrAA U TOJIBKO TOTIA,
KOTJIa B 3TOM TOYKE CYILIECTBYIOT JIEBBIA U IIPABBIM MPEAEIBI, IPUIEM OHU
paBHbl. B Takom ciyudae mnpenen <¢yHKIMH paBeH OJHOCTOPOHHUM
IpeeIiam.

OcHosHnble npasujd 6bl4YUCjIeHUA npedeﬂoe

1. imC=C.
2. lim(f (x) £ g(x)) =lim f (x) £lim g(x).
3. lim(f (x)g(x)) =lim f()S?im g(x)%.a1

lim f (x)
4 fim T - oa
x-ag(x) limg(x)

X—a
5. lim (Cf (x)) =Clim f(x).
X—a X—>a
Bce mpaBuia umeror cmbicn, eciu npenensl Gynkmui  f(X) wo g(X)

CYIIIECTBYIOT.
Onpedenenue. OyHKIMSA Ha3bIBACTCS O0ECKOHEUYHO Majiol B TOYKe X=a,

ecmu lim f(x)=0.
X—a



Onpeoenenue. DyHKIUS Ha3bIBAETCSI OCCKOHEUHO OOJIBIION B TOUKE X =4,

ec lim f(X) =co.
X—a

AHQJIOTUYHO OIPEIESIOTCS OCCKOHEYHO Majible M O€CKOHEYHO OOJIbIIINe
GyHKIUU IpU X —> 0.
Ecimu gynkius «(X) ectb OeCKOHEYHO Mayas mpu X — a (MiId X — o),

to Qynkmus f(X) = ABJISIETCS] OECKOHEYHO OO0JIBIIION U HA00OPOT.

a(X)
Onpeodenenue. JIBe OGeckoHeuHO Manble B Touke X=a ¢ynkmum f(X) u
. f(x
f,(X) HaswIBatoTCS 2K6UBANEHMHBIMU, ecir |IM H) =1.
x-a f, ()

OkBUBaNeHTHOCTH obo3Hauaercs f(X) = f,(X).

[Ipy BBIYMCIEHMM TIPEAENIOB MOXET OBITb HCIOJNb30BAaH MPUEM,
OCHOBAaHHBIN Ha TOM, YTO MpeAeSl OTHOLIEHHS IBYX O€CKOHEYHO MaJIbIX
(GYyHKIUH HE U3MEHUTCA, €CIM 3TU OECKOHEYHO Majbleé 3aMEHUTb HX
HKBUBAJICHTHBIMHU.

[Ipu X — 0 umeem:

Sin X = X tgx = X
arcsin x ~ X arctgx ~ X
In(L+x) = x e ~1~x
ra— X 2
I+x-1=7 1—cosX~
2 2

Ilepewlit 3ameuamenvuwvlii npeoen:
. sinx |0
lim——=| = |=1.
x—>0 X 0

Bmopoii 3ameuamensnulit npeoen:

Iim(1+§jx—llml+x ~p]=1.

X—0 x—0



OOpa3ubl penieHus 3a1a4

YacTo BCTpeyaroTCs Cilydyau, KOrja HENOCPEACTBEHHO IPUMEHUTD IPABUIIO

. 0 o0
4 Henmb3s. DTO TaK Ha3bIBa€MbIC HEOIPEACIEHHOCTH BHUJIA [6 wi | — |.
o0

PaccMoTprum Ha npuMepax METObI PACKPBITUS ITUX U HEKOTOPBIX IPYTUX

HEOIIPENCIEHHOCTEN.
2
. . X" —5X+6
1. Haiimu npeden lim———.
X=>2 X% —3X+ 2

Pemenue. HenocpencTBeHHas MOJICTAHOBKA MPEJAEIBHOTO 3HAYEHUST X = 2

. 0
B JIpoOb MO/ 3HAKOM IIpejieia MPUBOJIUT K HEOMPEeAeIEHHOCTH BUIa [6}

PasmokuM KBajpaTHbIE TPEXWICHBI YHCIWTENS W 3HAMCHATENs Ha
MHOXHTEIH 10 (opmyne ax’ +bx +c=a(x — X)(X—X,), Toe X u X, —
KOPHHM KBaJpaTHOTO TPEXWICHA. 3aTeM COKpaTUM OOIIMH COMHOKHUTEIb,
TIOCJIE YeTr0 y)Ke IMOACTaBUM MPECIbHOE 3HAUCHHE X = 2.

. x*-5x+6 . (x-2)(x-3) . x-3 2-3
IIm—2 =lim =lim — —
x->2X°=3x+2 x»2(x-2)(x-1) x»2x-1 2-1

x> +5x+3
2

2. Haiimu npeoen lim

x>03X2 —X+7

o0

Pemenne. YOenuBmIuch, 4TO HMEET MECTO Clydalli —, IMOJIBEpraem
Q0

GbyHKIMIO TPeoOpa30BAHMSIM.

HOI[GJ'II/IM YUCJIIMTCIb WU 3HAMCHATCIIb I[pO6I/I 1o 3HAKOM IIpCACiIa Ha X2

(31O cTapiias CTEICHb X), nocJe 4ero HaxoauM
1+ > + 3
. X2+5x+3 . x x2 1+0+0 1
lim ————— = lim = =—, TaK Kak IpU X —> o
x>0 3x°—Xx+7 xowg 1 7 3-0+0 3
X X2
1 1
BEJIMYMHBI — U — SBJAIOTCH GECKOHEYHO MAIIbIMH.
X X

3
3. Haiimu npeoen lim(1—2x)*.
x—0

Pemenue. YOenuBuiuMch CHayajga, 4YTO TMpPU YyKa3aHHOM 3HAYEHUU
aprymeHTa (OyHKIMSI MpeACTaBiIsieT cOO0O0i CTeneHb, OCHOBAaHUE KOTOPOU



CTPEMHUTCS K €IUHHIIE, a IOoKa3aTrelb — K OecKoHedHOoCTH (cioydaii 17),
npeodpaszyeM (PyHKIHMIO Tak, 4TOOBI MCIOJb30BaTh 2-M 3aMedaTeIbHBIN
npenen. [lomaras —2xX =Yy, Haiiném Yy — 0, korma X — 0, ciegoBaTeabHO,

3 6 177®
lim@—-2x)* =lim@+y) ¥ =|lim1+y)Y | =e®.
x—0 y—0 y—0
) . x—3 2x+1
4. Havimu npeoen lim| ——
x—oo\ X+ 2 )
Pemenmne. VIcCk1I0uMB 11E1YI0 YacTh U3 APOOU, MojJaracM — <22 =t
X+
2x+1 2x+1
. (x-=3 : 5 : 10
lim| =—| =lim{1-——| =lim@+t) =
x—o\ X + 2 X—>00 X+ 2 t—0
1\-10
= lim@+t)t | -lim@+t)°=e™ 1=,
t—0 t—0
2
5. Haiimu npeoen lim ————,
x—>01 — CcOS X
Pemienne. [Tpumensiem TPUTOHOMETPUUECKY IO bopmyiy
. X o o
1—cosx = 2sin? > Y TIEPBBIM 3aMEYATEIbHBIA IPEAEI.
2
X
2 2 -
. X . X .
[omydaem |Im1— = Ilm—x =2 IlmiX =2.1°=2.
01— 0 . 0 .
X—> COS X X—> 23|n2 A X—> sin~
tg%2x

6. Hatimu npeden lim —=——-.
x=0 In(1+ 2Xx°)

Pemrenue. [1osb3ysCh T€M, YTO NMPHU OTHICKAHWUU NPEAETA OTHOIIEHUS ABYX
OECKOHEYHO MaJbIX MOXKHO 3aMEHATh WX SKBUBAJCHTHBIMU OECKOHEYHO

MalbIMH M yYuTBIBas, uto tg2X~2X, In(l+2x%)~2x? mpu x—0,
Oy IHM

tg22x _Inn(foz_ . 4x?
x>0 In(l+ 2x%) x>0 2x%  x->02x?




§ 2. HenpepbiBHOCTHh yHKIIUM
Teopernyeckuii MaTepuaJl

Onpeoenenue. Oynxuus Y= f(X) Ha3bIBacTCA HenpepviéHOl B TOYKE
X = Xg , €CJIM BBITIOJIHSIOTCS YCIIOBUSL:

1) dyskuus onpenencHa B 3TONW TOYKE M HEKOTOPOU €€ OKPECTHOCTH;
2) cymectByer lim f(X);
X—=>Xp

3) lim f(x)= f(X,).

Ecnu xotst 661 OHO yCIIOBHE HE BBIMOJHSAETCA, TO (YHKIMS Ha3bIBACTCS
pa3puléHOU B TOYKE X;, a caMa TOYKa HA3bIBA€TCs TOYKOW pa3phiBa

GyHKIMH.
Knaccugpuxayus mouex paspuvisa

a) TOYKa X = X, Ha3bIBAECTCS TOYKOW pa3pblBa IEPBOrO poja, €CIU B 3TOU
TOYKE CYILIECTBYIOT U KOHEYHBI MpEeibl ClieBa M CIpaBa, HO HE PaBHBI

APYyT ApYTy;,

0) TOUKa X = X,Ha3bIBA€TCsI TOYKOM pa3pbiBa BTOPOrO poja, €CIU B ATOH
TOYKE XOTs Obl OJIMH U3 MPEJICJIOB CJIeBa WJIU ClipaBa OECKOHEUEH WM HE
CYILIECTBYET.

Bce snemenTtapubie PyHKIIMN HEMPEPHIBHBI B TEX MHTEPBAJIAX, B KOTOPBIX
OHM OMPE/ICIICHBI.

HesnemenTtapHas ¢GyHKIMSI MOXKET UMETh Pa3pbiBbl KaK B TOYKAX, IJI€ OHA
HE OMpeJeNieHa, TaK U B T€X TOYKAaX, IJI€ MEHSIOTCS €€ aHaJUTUYECKUE
BBIPAXKEHUSI.

OO0Opa3umbl penieHus 3axa4

1
1. Havmu mouxu paspviea @ynxyuu f(X) :2—4 U onpeoenums mMunvl
X

Paspuleos.
Pemenne. ®dynknus f (X)umeer paspeiBel B Toukax X==2. Haiiném

OJHOCTOPOHHUC ITPCACIIbI q)YHKI_II/II/I B OTHUX TOYKax:



lim ——— =400, Tak Kak npu X —>-2-0 BenuuuHa x? — 4 sBasercs
Xx>-2-0x° — 4

. . . 1
MOJIOKUTENIPHON OECKOHEYHO Majoi, a oOparHas eci ——— SIBIIETCS
X“ -4
MIOJIOKUTEIBHOM OSCKOHEYHO OOJIBIIION;
lim ———=-—o0, Tak Kak npu X —>-2+0 BenuuuHa x? — 4 sBasercs
Xx—>-240 x° — 4
. . . 1
OTpUIIATEILHON OECKOHEYHO Malio, a oOpaTHas e BeINYMHA ——
X®—4
ABJIIETCS] OTPULIATEIILHON OECKOHEYHO OO0JBIION;
. 2
lim ———=-—0, Tak kak mpu X —>2-0 Beimumna X° —4 sBisercs
x—2-0x° — 4
. . . 1
OTpHIATEILHON OCECKOHEYHO MaJlol, a oOpaTHas ei BEJIMYMHA ———
X®—4
SBIIICTCS OTPHIIATCILHOM OeckoHeuHO Oounbimoi; lim ——— =+, Tak

X—2+0 X2 -4

2 .
kKak 1pu X —>2+0 BemmumHa X —4  SABISCTCA IOJOKHUTEIHHOMN

OeckOHEYHO Majoi, a oOpatHas eu BEIMYMHA ———  SIBJIACTCSA
X —4

TIOJIOKUTENEHOW OECKOHEYHO OOJIBIIION.
CnenmoBarenbHO, B Toukax X =12 ¢yHkmus f(X) umeer pa3pbiBbl BTOPOTO

pona.
. 1
2. Haiimu mouxu paspwvisa ¢ynxkyuu f(X)=arcctg— u onpederumso
X

Munvl pa3puleoa.
Pemenne. Jlannass pyHKIMs umMeeT oJHy TOUYKY pa3priBa X =0, Tak Kak B
OTOM TOYKE OHA He omnpeaencHa. HaWném OIHOCTOPOHHUE MPEIEIIbI
GyHKIMH B O TOU TOYKE:

. 1
lim arcctg — = arcctg(—») = 7;
x—0-0 X

lim arcctg 1 = arcctg(+w) = 0.
X

X—0+0
CJIGI[OBaTeJILHO, Ttouka X =0 gBIseTCS TOUKOU paspsiBa ICPBOTO poaa.



3X—2, —w0<X<2;

. 2 :

3. Haiumu mouxku paspvisa ¢ynkyuu Y(X)=<(x—-2)°, 2<x<3;
1 : 3<X< o

U onpeodenums Munvl paspvleos.

Pemenne. OyHkuus onpeaeneHa Ha BCEX YUCI0BOU IpsAMoil. Ho u3 3toro

HE CIIEYET, UTO OHA U HENPEPbIBHA HA BCEU YHUCIOBOW MPIMOU, TaK KakK

3Ta QYHKIUS HEIJIEMEHTApHAA U MOXKET UMETh Pa3pbIBbl B TOUKAX X =2 U

X =3, TIe MeHseTcs e€ aHaJIUTHYeCKOoe BhIpakeHHe. Mccrmemyem Touku
X =2 u X=3, HaAEM B 3TUX TOYKAX IpeJeiabl (yHKIIMHU CIeBa U CIIPaBa.

li = i — =4 i = i ~ 2?2 =0.
T

31ech JEBbIM U NpaBbli peAesbl PYHKIUU KOHEUHBI, HO HE PaBHBI, T.€. HE
BBINIOJIHSIETCST 2-€ yclioBUE HemnpepblBHOCTU. [losTomMy B Touke X =2
(GyHKLMS UIMEET pa3pbiB IEPBOTO poja.

lim y= lim (x-2)>=1; lim y= lim 1=1.

x—3-0 x—3-0 Xx—3+0 x—3+0
CoriacHO yCJIOBHIO 3amadyd 3HadyeHue ¢yHkiuu Y(X) B Touke X =3

omnpezensercs Tperber popmymoit y(3) =1.
[TosTomy B Touke X =3 pyHkuus Y(X) HenpephIBHA.

PacuetHo-rpadpuyeckas padora Ne 1

1. Haiitu ipenenbl

2 5 2
1. a)lim X2 x =0 ; 0) lim 3 3X +25;
x>32X° + X —21 x> 5 —3X” — 6X
=2
B) lim(1—3x)"*; r) lim SN 2%
x—0 x>0  Bx°2
2 3 2
2. a)lim . ~*~2. 6) lim 25—+,
X=2X° +X—6 x>0 3X" —6X° + 4
2
B) lim(1+ 2sin x)¥*; r) Iimtgzi.
X—0 X—)OeGX -1
2 3 3
3.a) lim T2 6) lim X~ %" .
x—>-52x° + 7x —-15 x—0 3 —6X° + 7
: 2
B) lim(1—5x)2"; 0y lim SN3X°

x—0

x—0 arctg 23x



B) lim(1—3sin x)°*;

x—0

. X2 43x+2
S5.a) lim — ,
X>-22X° + 95X+ 2

3x
B) lim (X;Z) ;
X—>00 X

2x2+9x+4

6.a) lim
x>-4 X2 _x—20

B)“m(x+5j :
X—>0 X

2
7. ) lim 2X° —9X—1
x>-13x% + X =2

X 5/x
B) Ilm(l——) ;
Xx—0 3

2 J—
8. ) lim X®—x-12
x>-3x2 —5X+6
B) lim (1— 4sin x)**%*;

x—0

2
9. a)lim X ¥~ 4.
x4 x*—16

B)“m( _7j :
X—>00 X

2
10. a) lim 3X“+X—-2
x>-13x% + 4x +1’

(x+3j
B) lim :
X—o0\ X 4

11. a)lim 3x% —14x — S5
x5 x> —2x —15

B) I|m(1+ 2tgx )"

(32 +2)?
0) lim :
) x—>=»5 - 3x% — 6x*
. 1-—cos2x
T) |Im—2.
x=>0  4x
_ _ 3
6 lim 5 36x 10x ;
x—>o5x —6X° +7
. 1-—cosbx
T) I|m_—2.
x—>0 gIn 5x
(2x? —5)?
0) lim :
) x>0 7 —x3 — 4x4
. 1-cos3x
r) lim———.
x—01 — COS6X

2
6) lim (ZX*3)°
x—o 33X —6X+4
. COSBX —Cc0os2X
r) lim 5 :
x—0 2X

3 2
6 lim 6X° +5X 3;
x—0 2%3 — X% +12
M lim In(1+5x ).
x-0 sin®10Xx
6) lim (6x° _1) :
x—>012x* —x% 42

) lim 92X
x—>0e2x -1
3x* —2x%? +15

lim 5 5 ;
x—o (3x° —1)(2x° + 5)

0)

r) lim xsin 2xctg?2x.

x—0
3 2
6 lim 8>; +3x° -1 ;
x>0 (2X° +1)(2x —5)
. 1-—cos6bx
r) lim———-.

x—0  Xtg3X



2
12, 2)lim X P X2
x=12x° —x-1

B) IIm(X+4) ;
X—>0 X

2
13. a)lim 3X° =10x+7 |

x>1 3x2 —2x—1

. (X_ZTX
B) lim| —— | ;
x—o\ X +5

X +7x+10

14. a) lim

x>-22%%2 +9Xx +10

5 limf— 4

x—0

15. a)lim 5x2+x 6
x>16X2 — X -5

5) Ilm(x+ 2) ,
X—>00 X

2_
16. a) lim 2% =X=3..
x>-13%% +5X + 2

X+3
)Ilm( ) ;
x—o\ X + 2

17. a)lim

x>1 5x% + X —6

X—3
) >I<Lr?o(x+4j ’

2x2 +x-1
H 13x X—4’

. (ZX—B)
B) lim ;
X—>00 2X

2x° +X—6

19. a) lim

x>-23x? +5x -2’
0 limf+ 7P

x—0

10x2 —-3X—7

5x* —7x3 +5

0) lim :
) o (5x% — 2)(L—3x?)
2
r) lim arctg 2x |
x—>01— cos 4X
3 2
6 lim =~ +27X 23;
x—o 2 —Bxe —12x
In(l 2x)
HO arcsin 2 2x
5) lim (3x—2)° ,
x—» 2 —5x2 —12%3
r) limsin5xctg2x.

x—0

3 2
6 lim X7 + X 12
x—0 5 —3x% —14x3
o) fim 3x_cthxl
x—>0  SIN 6X
2
6) lim —CX=5)
x>0 7 — 3X — 6X>

1_63X2
r) lim————.
x—>01 — COS 6X
6 lim 10x3 +3x* -2
x>0 5 7x% - 4x°
r) Iimw.
x—>0 1—Cc0s4x
3
6) lim — X =9" .
x—0 7 —3x2 —18x°
M lim In(1+5x )
x—0 arcsin 2 2x
6) lim 5x° +2x —123;
x—0] —3x° —10x
1-cos2x
r) lim————
x—0 2XSin 2X




5x* —6Xx—8 . 6x* —5x° +1

20. a)lim 0) lim :
a)x—>23x _5x—2' )Hw(sz ~1)(5-2x%)
2 2
B) lim (1+3sin x) % ; r) |,mi
x>0 x—0 arctg 2 3x
2 — —
21. a) lim 2x2+3x 5 6 lim 4x3 — 3x? 2
x>-1 4x% —x—3 x>0 5 —2x% — 6x°
B) Iim(3x_lj ; r) lim 2 (?thX.
x—o\  3X x—=0 SIn X
2 3 2
22, a)lim S% =X =2, 6) lim 2X" X" ~10.
x—>2 X2 _5X+6 x—n 7 —5x° —10X
5) Iim(”_lj ; o lim In(1- 8x)
x—>o\  TX x—0 arcsin 2 4x
2
23.a) lim 5X2 +3x-2, 0) lim (26 ~5)°
x>-1 X2 +4X+3 x—>o 3—2x% —4x*
B) lim (1—5tgx)*™; r) lim xsin 6xctg®3x.
x—0 x—0
2 . 6x3-3x*-10
24, 2)lim 5x2+x 6 . 6) lim — :
x>17x2 —6X—1" x—o (3X° —=1)(2x + 3)
4 . 1—cos8x
x—0 5 x—0 SIn 4x
2 3
25. a) lim 7X°+5x—-2 6) lim (§x+1) ’
x>-16x2 +5x—1" xoo 4x° —5x+4
sin 6x2
B) Iim(1+3x2)/x ; r) lim

x—0 x—0 arctg 22x



2. Haiitu Touku pa3pbsiBa QyHKIMIA U OTIPEEIUTD TUIIBI PA3PHIBOB.

-2, —w0<X<-=2;
1Ly(xX)=4 X, —2<x<0;

—L—,OSX<w

L x-1

(2x+1, —w<x<-L
3.y(x)=4x*-1, —-1<x<I

-1, 1<Xx<oo.

T—X, —wo<Xx<0
5.y(X) =4 7 CosS X, 0§x<%;

2X—71T , z£x<oo.

2

2X+1, —owo<x<-1
7.y(x)=4-x%  -1<x<2;

——, 2<X<on.

[ X+1

—-2X, =—ow<Xx<0;
9.y(x) =4{x, 0<x<4

3, 4<x<on.

X, —wo<Xx<O0;
11.y(x)=<2sinx, 0<x<;

X+mw, m<X<oo.

2.y(X) =+

X+1, —owo<x<O0;
4.y(x)={x?, 0<x<2;
1x2—1,2£x<oo
2
-2, —owo<Xx<-I
6. y(X) =< 2%, —-1<x<1
1, 1< X< o0,
X
-X, —0<Xx<0;
8. y(x)=<tgx, 0<x<=;
2, —<X<o
2 .
X°, —o0o<Xx<0;
10.y(X)=4—-%, 0<x<2;
lx—l,2£x<oo.
2
(2, —w<x<O;
12.y(x) =42vx, 0<x<I
2x, 1<X<oo,

2X, —oo<x<0;

. T
sin X, 0<x<—:

T
2X— 1, §£x<m




—2X, —w<Xx<0;
13.y(x) =< cos X, O§x<%;

X—z,izSX<w.

. 2

(W, —o< X<,
15. y(x) =<2-%, 1l<x<2)5

2X—=5, 25< X<,

2x?, —w<x<l
17. y(x) = L 1<x<3;

X—2

X—2, 3<X<oo,

(2-X, —w0<Xx<0;
19. y(x) =<sinx, 0<x<ur,

0, m<Xx<om,

(0, —w<x<O0:
21. y(x) =<1-%, 0<x<1

Inx, 1<x<oo

1-X, —o0o<X<-=2;
23. y(x)={ x* -1, -—-2<x<I

—, 1< x<oo.

L X

x>+1, —o<x<O:
25. y(x)=4/x, 0<x<4;

X—2, 4<X<o0.

2, —owo<x<-I
14.y(x) =< 2x-1, -1<x<1,
—, 1< x<oo.
L X
X—3, —w<x<O0;
16. y(x) =4/x+3, 0<x<1
4 1< Xx<oo.
~, —w<Xx<0;
X
18. y(x) =49 X, 0<x<1
J;,lﬁx<w.
[cosx, —owo<Xx<0;
20. y(x) =<x+1, 0<x<2
| 2x=1, 2<X<o,
2-%x2, —wo<x<-1
22. y(x) =4x+2, -1<x<I
2% | 1< X < w.
2-x%  —w<x<l
24. y(x) =4%/x, 1<x<8;
—g—,8£x<w.
[ X—9

-




